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Εργογραφία 

 

 

 

 

 

1. Οδοιπορικό ζωής, σπουδών και δραστηριοτήτων 
 

Γεννήθηκε στις 25 Ιουνίου 1946 σε ένα µικρό προσφυγικό ποντιακό οικισµό, τη 

Νέα Λιβερά, στα όρια της Κοινότητας Καστορείου του Νοµού Λακωνίας. 

Έζησε τα πρώτα παιδικά χρόνια σε µια προσφυγική ποντιακή γειτονιά του ∆ήµου 

Κερατσινίου στον Πειραιά. 

Αποφοίτησε από το «Γυµνάσιο Αρρένων Νέας Φιλαδελφείας» το 1964 και µετά 

από «αναζήτηση» σε Σχολές όπως το Μαθηµατικό Τµήµα του Πανεπιστηµίου Α-

θηνών και την τότε «Ανωτάτη Γεωπονική Σχολή Αθηνών», εισάγεται στο Αριστο-

τέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), στο Τµήµα Αγρονόµων και Τοπογρά-

φων Μηχανικών (ΤΑΤΜ) της Πολυτεχνικής Σχολής. Αποφοίτησε από την τότε 

«Ανωτάτη Σχολή Αγρονόµων και Τοπογράφων Μηχανικών» (ΑΣΑΤΜ) του Εθνι-

κού Μετσοβίου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) το 1970. 

Το φθινόπωρο του ίδιου χρόνου εγγράφεται για Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Insti-

tut d’ Urbanisme de Paris (IUP) του Πανεπιστηµίου των Παρισίων από όπου απο-

φοίτησε, µετά από διετές πρόγραµµα Σπουδών, το 1972, αποκτώντας το ∆ίπλωµα 

Πολεοδοµίας, µετά την υποστήριξη της Μεταπτυχιακής ∆ιατριβής µε τίτλο 

«Thamesmead - Une Ville Nouvelle», για να ξεκινήσει αµέσως µετά την εκπόνηση 

∆ιδακτορικής ∆ιατριβής στο Département de Géographie, d’ Histoire et de Sci-

ences Sociales de l’ Université de Paris 7 (Denis Diderot). Παράλληλα εγγράφεται 

στην Ecole Nationale Superieure des Beaux Arts από όπου θα αποφοιτήσει, απο-

κτώντας τον τίτλο του Αρχιτέκτονα DPLG, το 1975. 

Τον ∆εκέµβριο του 1975 επιστρέφει στην Ελλάδα και συνεργάζεται µε την τότε 

«Έδρα Αγροτικής Αρχιτεκτονικής» της ΑΣΑΤΜ - ΕΜΠ και τον Καθηγητή Αλέξη 

Παπαγεωργίου. 

Τον Μάϊο του 1978 διορίζεται Βοηθός στην Έδρα και το 1981 µε την πρώτη Εκ-

παιδευτική Άδειά του, επιστρέφει στο Παρίσι, όπου τον Οκτώβριο του 1982 υπο-

στηρίζει την ∆ιδακτορική ∆ιατριβή του µε τίτλο: “Transformations Spatiales en 

Milieu Urbain : Athènes de l’ entre deux - guerres”, στο Département de Géogra-

phie, d’ Histoire et de Sciences Sociales de l’ Université de Paris 7 (Denis Diderot). 

Επιστρέφοντας στην Ελλάδα, µετά από διαδικασία κρίσεως, εντάσσεται στη βαθ-

µίδα του Λέκτορα, σύµφωνα µε τις διατάξεις που προβλέπονταν από τον νεοεφαρ-

µοζόµενο Νόµο - Πλαίσιο για την Ανώτατη Εκπαίδευση (1983). 
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Τα αντικείµενα ∆ιδασκαλίας και Έρευνας που αναλαµβάνει στο πλαίσιο των νέων 

καθηκόντων του, είναι στην Αρχιτεκτονική Σύνθεση, τον Πολεοδοµικό Σχεδιασµό, 

τη Γεωγραφία και τη Θεµατική Χαρτογραφία, αντικείµενα η διδασκαλία των ο-

ποίων, και ειδικά της Γεωγραφίας και Θεµατικής Χαρτογραφίας, εισάγεται για 

πρώτη φορά σε Πρόγραµµα Σπουδών των Ελληνικών Πανεπιστηµίων. 

Κατά την διάρκεια της θητείας του στο ΕΜΠ, αναλαµβάνει την διδασκαλία µαθη-

µάτων και στο νεοϊδρυθέν Τµήµα Μηχανικών Παραγωγής και ∆ιοίκησης του Πο-

λυτεχνείου Κρήτης (1984 - 1986). 

Το Φθινόπωρο του 1986 εγκαθίσταται στη Θεσσαλονίκη µετά την εκλογή του σε 

θέση Επίκουρου Καθηγητή στο Τµήµα Αγρονόµων και Τοπογράφων Μηχανικών 

(ΤΑΤΜ) του ΑΠΘ µε γνωστικό αντικείµενο τη Γεωγραφία και τη Θεµατική Χαρ-

τογραφία. 

Η εγκατάστασή του στη Θεσσαλονίκη και η ένταξή του στο ∆ΕΠ του Τοµέα Κτη-

µατολογίου, Φωτογραµµετρίας και Χαρτογραφίας (ΚΦΧ) του ΤΑΤΜ - ΑΠΘ, ση-

µατοδοτούν µια νέα φάση στην Πανεπιστηµιακή ζωή του. 

Μέσα σε ένα περιβάλλον, ιδιαίτερα νεανικό, ζωντανό και δηµιουργικό, αναπτύσ-

σει δραστηριότητες που θα συνεχιστούν αδιάκοπτα και ανεµπόδιστα έως το τέλος 

της Πανεπιστηµιακής ζωής του, σε θέµατα που αναφέρονται στην ανάλυση, µελέ-

τη και αναπαράσταση του Χώρου, µέσα από την πολυπλοκότητα και πολυµορφία 

των γεωγραφικών διαστάσεων του. 

Με την ίδρυση της Χαρτογραφικής Επιστηµονικής Εταιρείας της Ελλάδος (ΧΕΕ-

Ε), το 1994, στην οποία συµµετέχει ενεργά από την πρώτη αρχή, και τα τακτικά 

Συνέδριά της, συνοδευόµενα συνήθως από αφιερωµατικές χαρτογραφικές εκθέ-

σεις, δραστηριοποιείται σε ένα περιβάλλον ιδιαίτερα παραγωγικό, για τα ελληνικά 

δεδοµένα, σε χαρτογραφικά θέµατα τόσο σε θεωρητικό όσο και εφαρµοσµένο επί-

πεδο. 

Ο συνδυασµός Τοπογραφικών, Αρχιτεκτονικών και Γεωγραφικών Σπουδών και 

δραστηριοτήτων, συµβάλλουν δηµιουργικά στην ανάπτυξη µιας ιδιαίτερης και 

πρωτότυπης προσέγγισης της ανάλυσης και της αναπαράστασης του Χώρου, µε 

έµφαση στη µορφή, τη γραφιστική απεικόνιση και τη σηµασία των γεωγραφικών 

µεταβλητών, θεµελιώνοντας ένα είδος «σχολής» τέτοιων προσεγγίσεων, µε τη µε-

λέτη, τον σχεδιασµό και την πραγµατοποίηση σειράς µελετών, µε ιδιαίτερη προτί-

µηση στον σχεδιασµό και την παραγωγή µεγάλης σειράς ειδικών, θεµατικών, γεω-

γραφικών Ατλάντων.  

Η δεκαετία 1995 - 2005, µε τη συµβολή και τη συγκυρία προσώπων και καταστά-

σεων, µοιάζει να αποτελεί τη «χρυσή εποχή» για την δραστηριοποίησή του στα 

παραπάνω θέµατα, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό. Με τη συµβολή 

θεσµών όπως ο Τοµέας Κτηµατολογίου, Φωτογραµµετρίας και Χαρτογραφίας του 

ΑΠΘ, το Εργαστήριο Χαρτογραφίας του ΕΜΠ, τη ΧΕΕΕ και αργότερα την Εθνική 

Χαρτοθήκη, δηµιουργείται ένα πλαίσιο δράσεων που φέρνουν µαζικά στην ελλη-
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νική επικαιρότητα τον πλούτο, την µαγεία, την οµορφιά, τον πολιτισµό και την 

δύναµη των Χαρτών. 

Με τη συµµετοχή του στην ∆ιοίκηση και την ∆ιδασκαλία του ιδρυθέντος το 2004 

Τµήµατος Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης (ΤΜΧΑ) της Πολυτεχνικής 

Σχολής του ΑΠΘ, φροντίζει για την διαµόρφωση του Προγράµµατος Σπουδών του 

νέου Τµήµατος και ιδιαίτερα για τη γεωγραφική και χαρτογραφική εκπαίδευση 

των Φοιτητών του Τµήµατος. 

Συµµετέχοντας, συντονίζοντας και επιµελούµενος πολλές από αυτές τις δράσεις 

και εκδηλώσεις, βοηθά στην ανάδειξη του πλούτου της ελληνικής χαρτογραφίας 

και της χαρτογράφησης του ελληνικού χώρου. Ενδεικτικό παράδειγµα αποτελεί η 

έρευνα που πραγµατοποίησε στο Παρίσι το 1994 - 1995, µε την ευκαιρία της δεύ-

τερης Εκπαιδευτικής Άδειάς του και την υποστήριξη του Τοµέα Κτηµατολογίου, 

Φωτογραµµετρίας και Χαρτογραφίας του ΑΠΘ και της ΧΕΕΕ, στα Αρχεία του 

Département de Plans et Cartes της Bibliothèque Nationale της Γαλλίας, για τη 

χαρτογράφηση της Μακεδονίας στο πλαίσιο των επιχειρήσεων του Α' Παγκοσµίου 

Πολέµου, από τα γαλλικά στρατεύµατα που βρίσκονταν στην περιοχή. 

Η έρευνα αυτή βοήθησε στην πραγµατοποίηση Έκθεσης Χαρτών, στο Κυβερνείο 

της Θεσσαλονίκης, που µεταφέρθηκαν γι’ αυτόν τον σκοπό από το Παρίσι, στο 

πλαίσιο των εκδηλώσεων «Θεσσαλονίκη, Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης 

1997», µε τίτλο «Χάρτες του Μακεδονικού Μετώπου από την Εθνική Βιβλιοθήκη 

της Γαλλίας και τη συλλογή του Πάνου Θεοδωρίδη».  

Η εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα στα αντικείµενα που αναφέρθηκαν, 

βοήθησαν στην δηµιουργία ενός πυρήνα δραστηριοποίησης µε τη συµµετοχή ενός 

αριθµού νεώτερων ερευνητών και συνεργατών, που στο πλαίσιο εκπόνησης ή συ-

νεπίβλεψης ∆ιπλωµατικών, Μεταπτυχιακών και ∆ιδακτορικών ∆ιατριβών, συνέ-

βαλαν στην εξέλιξη και την διάχυση του προβληµατισµού σε θέµατα ανάλυσης και 

οπτικοποίησης του χώρου και των διαστάσεών του, µέσα από τη µατιά των επι-

στηµόνων που διαµορφώνονταν στο ΤΑΤΜ - ΑΠΘ. Η προσπάθεια δηµιουργίας 

µιας τέτοιας «ταυτότητας» θα µπορούσε να αποτελέσει από µόνη της, την δικαιο-

λογία µιας πανεπιστηµιακής ζωής σαράντα περίπου χρόνων. 

Η συµµετοχή του στην ∆ιοίκηση του ΑΠΘ (∆ιευθυντής του Τοµέα Κτηµατολογί-

ου, Φωτογραµµετρίας και Χαρτογραφίας για περισσότερα από 12 χρόνια συνολι-

κά, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τµήµατος για 4 συνεχείς θητείες, µέλος της ∆ιοι-

κούσας Επιτροπής του ΤΜΧΑ για 4 χρόνια, συντονιστής του προγράµµατος 

Socrates – Erasmus, από την έναρξη λειτουργίας του στο ΤΑΤΜ/ΑΠΘ έως το 

2011 και Φοιτητικός Σύµβουλος του Τοµέα ΚΦΧ για όλη τη θητεία του στο 

ΤΑΤΜ/ΑΠΘ), συνέβαλε αποφασιστικά στην εξέλιξη της εκπαιδευτικής και ερευ-

νητικής φυσιογνωµίας του Τοµέα ΚΦΧ και του Τµήµατος Μηχανικών Χωροταξί-

ας και Ανάπτυξης (νέα προγράµµατα Σπουδών, διοργάνωση ηµερίδων κά) και 

στην ποιοτική και λειτουργική αναβάθµιση των υποδοµών και της καθηµερινότη-
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τας του Τµήµατος (ανακαίνιση Αµφιθεάτρου Τοπογράφων, αναβάθµιση αιθουσών 

διδασκαλίας και Αµφιθεάτρου πτέρυγας διδασκαλίας, δηµιουργία Σχεδιαστηρίου, 

διαµόρφωση Εισόδου και Foyer κτιρίου Τοπογράφων κά). 

Με την δηµιουργία νέων και τη συνέχιση παλαιοτέρων γνωστικών αντικειµένων 

έδωσε έµφαση στην διδασκαλία τους τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε µεταπτυχι-

ακό επίπεδο, καλύπτοντας ένα εύρος που εξαπλώνεται από τη Γεωγραφία και τη 

Θεµατική Χαρτογραφία, στην Ανάλυση και Απεικόνιση του Χώρου και τις εφαρ-

µογές τους, συµβάλλοντας έτσι στη συλλογική προσπάθεια για την διαµόρφωση 

της διδακτικής, ερευνητικής και γενικότερα επιστηµονικής φυσιογνωµίας του Το-

µέα Κτηµατολογίου, Φωτογραµµετρίας και Χαρτογραφίας. 

Με την επίβλεψη περισσοτέρων από εκατό ∆ιπλωµατικών Εργασιών και περίπου 

σαράντα Μεταπτυχιακών, την επίβλεψη ή συµµετοχή στην επίβλεψη περισσοτέ-

ρων από δέκα ∆ιδακτορικών ∆ιατριβών και τη συµµετοχή σε είκοσι περίπου ελλη-

νικά και διεθνή Ερευνητικά Προγράµµατα, συµµετείχε στην διάχυση της γνώσης, 

του επιστηµονικού προβληµατισµού και των ερευνητικών και επαγγελµατικών 

εφαρµογών σε ένα ευρύ φάσµα γνωστικών περιοχών που χαρακτηρίζουν τον Το-

µέα ΚΦΧ και το ΤΑΤΜ - ΑΠΘ. 

Η συµµετοχή και διοργάνωση, µε παρουσίαση Εργασιών, σε µεγάλο αριθµό Εθνι-

κών και ∆ιεθνών Συνεδρίων και Ερευνητικών Προγραµµάτων συνέβαλε στην ε-

θνική και διεθνή προβολή της φυσιογνωµίας και των επιστηµονικών ενδιαφερό-

ντων του ΤΑΤΜ - ΑΠΘ και του Τοµέα ΚΦΧ. 

Οι περισσότερες από εκατό επιστηµονικές εργασίες του σε βιβλία, επιστηµονικά 

περιοδικά, πρακτικά Συνεδρίων και αλλού, σε θέµατα αναγνώρισης, ανάλυσης και 

απεικόνισης του γεωγραφικού χώρου, δηµιούργησαν ένα συγγραφικό απόθεµα 

χρήσιµο, από τις αναφορές σε αυτό που έχουν καταγραφεί, σε νέους κυρίως ερευ-

νητές που ενδιαφέρονται για τα προαναφερθέντα αντικείµενα. 

Η δραστηριοποίησή του µέσα σε φορείς και οργανισµούς όπως το ΤΕΕ, οι Σύλλο-

γοι Τοπογράφων και Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, τα ∆ιοικητικά Συµβούλια της 

ΧΕΕΕ, της Εθνικής Χαρτοθήκης, του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, της 

Digital Earth / Greece, τις Συντακτικές Επιτροπές Επιστηµονικών Περιοδικών ό-

πως οι «Γεωγραφίες» και άλλα, διεύρυναν την εµβέλεια της επιρροής της Γεωγρα-

φίας και της Θεµατικής Χαρτογραφίας σε ένα πλατύτερο κοινό, αναδεικνύοντας τη 

σηµασία αυτών των επιστηµών και σε άλλους επιστηµονικούς και κοινωνικούς 

χώρους.  

Στις 31 Αυγούστου 2013 συνταξιοδοτήθηκε και σήµερα είναι Οµότιµος Καθηγη-

τής Γεωγραφίας και Θεµατικής Χαρτογραφίας του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλονίκης.  
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2. Κατάλογος ∆ημοσιεύσεων 
 

 

2.1. ∆ιατριβές 

1. E. MPOTOUROPOULOU, M. MYRIDIS, A. SIOLAS  

«THAMESMEAD - UNE VILLE NOUVELLE» 

Μεταπτυχιακή ∆ιατριβή, Ινστιτούτο Πολεοδοµίας, Πανεπιστήµιο Παρισίων 9, 

Παρίσι 1972 

2. M. MYRIDIS 

«TRANSFORMATIONS SPATIALES EN MILIEU URBAIN: ATHENES DE 

L' ENTRE-DEUX-GUERRES» 

∆ιδακτορική ∆ιατριβή, Τµήµα Γεωγραφίας, Πανεπιστήµιο Παρισίων 7, Παρίσι 

1982.  

 

2.2. ∆ιδακτικές Σηµειώσεις 

Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ 

Σηµειώσεις για το µάθηµα της Γεωγραφίας Θεσσαλονίκη, 1987 

 

2.3. Ερευνητικές Εκθέσεις 

1. Με οµάδα επιστηµόνων. 

Η Ανώτατη Τεχνική Εκπαίδευση στη ∆υτική Ευρώπη O.E. TEE, Αθήνα 1977. 

2. Με οµάδα επιστηµόνων. 

Κριτική Ανάλυση του Χωροταξικού Σχεδίου και Προγράµµατος της Αθήνας 

ΟΕ TEE, Αθήνα, 1978. 

3. Με οµάδα επιστηµόνων. 

Η Χωροταξική ∆οµή του Αιγαιακού Χώρου O.E. T.E.E., Αθήνα 1978. 

4. Με οµάδα επιστηµόνων. 

Πάτµος: Μελέτη των επιπτώσεων του Τουρισµού στο Περιβάλλον, O.C.D.E. 

Αθήνα 1979. 

 

2.4. Εκδόσεις 

1. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ (εκδότης) 

«Πρακτικά Σεµιναρίου: Γεωγραφικοί Άτλαντες για την Περιφερειακή Ανάπτυ-

ξη». Α.Π.Θ. Θεσσαλονίκη, 1990. 

2. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ (εκδότης) 

«Πρακτικά Ελληνο-ιταλικής Ηµερίδας: Περιφερειακή Χαρτογραφική Υποδο-

µή-Εµπειρίες και Προοπτικές». Α.Π.Θ., Θεσσαλονίκη 1990. 
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3. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ (εκδότης) 

«Πρακτικά σεµιναρίου: Αυτοµατοποίηση-Εκσυγχρονισµός και Τοπική Αυτο-

διοίκηση. Η συµβολή της Νέας Τεχνολογίας στην Ανάπτυξη και τον Σχεδια-

σµό του Γεωγραφικού Χώρου». Α.Π.Θ. Θεσσαλονίκη, 1992. 

4. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ (συντονιστής) 

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ Επιστηµονικού Έργου Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ. (2 τό-

µοι), Θεσσαλονίκη, Μάιος 1992. 

5. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ 

«Νέος Σχολικός Ατλάντας της Ελλάδας», Ρέκος Θεσσαλονίκη 1995 . 

6. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ 

«Νέος Σχολικός Ατλάντας της Θράκης», Ρέκος Θεσσαλονίκη 1995. 

7. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ  

Χάρτης Θεσσαλονίκης Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης 1997, 

ΟΠΠΕΘ '97, Θεσσαλονίκη 1997. 

8. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ (επιµελητής) 

Πρακτικά Εθνικών Συνεδρίων [2
ο

 - 8
ο

] της Χαρτογραφικής Επιστηµονικής Ε-

ταιρείας της Ελλάδας. 

 

2.5. Βιβλία (συµµετοχή) 
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Γεωγραφικές Μέθοδοι και Συστήµατα Πληροφοριών: το πρόβληµα του Σχεδι-

ασµού της Ανάπτυξης. 1
ο

 ∆ιαπανεπιοτηµιακό ∆ιεπιστηµονικό Συνέδριο: «Η 
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xviii  
 

9. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1989) 

Χαρτογράφηση ανθρωπίνων δραστηριοτήτων: Συστηµατική ένταξη στη χαρ-

τογραφική µεθοδολογία. Ελληνογαλλική Συνάντησή: «Χαρτογραφική 

προσέγγιση του ελληνικού χώρου. Μεθοδολογικός σχεδιασµός». Ερµούπολη, 

Σύρος, Ιούλιος 1989. 

10. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1989) 

Η υπάρχουσα κατάσταση και τι θα θέλαµε. Σεµινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλα-

ντες: Υποδοµή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέµβριος 

1989. 

11. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1989) 

Θεµατικά περιεχόµενα του Άτλαντα: Επίπεδο Περιφέρειας. Σεµινάριο: «Γεω-

γραφικοί Άτλαντες: Υποδοµή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, 

Νοέµβριος 1989. 

12. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (1989) 

Άτλαντες ειδικών γεωγραφικών ενοτήτων: Πήλιο - Ζαγόρια. Σεµινάριο: «Γεω-

γραφικοί Άτλαντες: Υποδοµή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, 

Νοέµβριος 1989. 

13. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (1989) 

∆ηµογραφικοί Άτλαντες Σεµινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδοµή για την 

Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέµβριος 1989. 

14. Α. ΚΟΣΜΙ∆ΟΥ, Α. ΛΑΓΗΝΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Κ. ΣΙΚΑΛΙ∆ΗΣ, ΤΡ. ΨΥΧΟΥΛΑ. 

(1989) 

Περιφερειακοί Γεωγραφικοί Άτλαντες. Βόρειο Αιγαίο. Σεµινάριο: «Γεωγραφι-

κοί Άτλαντες: Υποδοµή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, 

Νοέµβριος 1989. 

15. Ε. ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1989) 

Αστικοί Γεωγραφικοί Άτλαντες ∆. Θεσσαλονίκης. Σεµινάριο: «Γεωγραφικοί 

Άτλαντες: Υποδοµή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέµ-

βριος 1989. 

16. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Μ. ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΥ. (1989) 

Οµάδα φοιτητών: ∆ηµοτικός Άτλαντας Βλαβών από θεοµηνίες. Σεµινάριο: 

«Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδοµή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσα-

λονίκη, Νοέµβριος 1989. 

17. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1989) 

Χρώµα, γραφισµός και επικοινωνία στους Άτλαντες Σεµινάριο: «Γεωγραφικοί 

Άτλαντες: Υποδοµή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέµ-

βριος 1989. 

18. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Μ. ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΥ. (1990) 

∆ηµιουργία Βάσης ∆εδοµένων για αυτοµατοποιηµένη επεξεργασία - χαρτο-



 xix 

 

γράφηση αστικών χαρακτηριστικών και βλαβών από τους σεισµούς της 

16.10.88. ∆ήµος Βαρθολοµιού Ηλείας, Θεσσαλονίκη 1990. 

19. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1991) 

Γεωγραφική δοµή και χαρακτηριστικά του δικτύου των ΟΤΑ της Χώρας. Στο: 

«Αυτοµατοποίηση - Εκσυγχρονισµός και Τοπική Αυτοδιοίκηση», Θεσσαλονί-

κη 1991 

20. Σ. ΘΕΟ∆ΩΡΙ∆ΟΥ, ∆. ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ, Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Φ. ΛΙΟΝΤΑ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥ-

ΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Σ. ΜΥΣΙΡΛΟΓΛΟΥ, ∆. ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΥ, Π. ΠΑΤΙΑΣ, Ι. ΣΙ-

ΓΑΛΑΣ. (1991)  

Αυτοµατοποιηµένος ∆ηµοτικός Άτλαντας Καλαµαριάς και θεµατικές Χαρτο-

γραφήσεις σε περιβάλλον GIS. Στο: «Αυτοµατοποίηση - Εκσυγχρονισµός και 

Τοπική Αυτοδιοίκηση». Πρακτικά Σεµιναρίου. Τοµέας ΚΦΧ, ΤΑΤΜ/ΑΠΘ, 

σελ 315-320, 1991. 

21. Ο. ΓΕΩΡΓΟΥΛΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Ι. ΠΑΡΑΣΧΑΚΗΣ, Π. ΠΑΤΙΑΣ. (1992)  

Τεκµηρίωση ιστορικών κτιρίων µε τη βοήθεια συστηµάτων πληροφοριών χώ-

ρου. Στο: «Επίγεια Φωτογραµµετρία και Συστήµατα Πληροφοριών Χώρου για 

την Τεκµηρίωση του Μνηµειακού Πλούτου της Χώρας». Πρακτικά Σεµιναρίου 

Τοµέα ΚΦΧ, ΤΑΤΜ/ΑΠΘ, σελ. 176-185, 1992. 

22. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1993) 

Μεθοδολογία περιφερειοποίησης γεωγραφικών ενοτήτων σε επίπεδο Νοµού 

Σεµινάριο: «Σύγχρονες εξελίξεις και τάσεις στην αστική περιφερειακή ανάλυ-

ση και το σχεδιασµό» Θεσσαλονίκη, Μάιος 1993. 

23. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ και άλλοι. (1993) 

Οργάνωση ενός Συστήµατος Πληροφοριών για την Οικονοµική και Κοινωνική 

Ανάπτυξη των Νησιών του Αιγαίου. Επιστηµονικό ∆ιήµερο: «Σύγχρονες εξε-

λίξεις στην Επιστήµη και Πρακτική του Τοπογράφου» Αθήνα,  

Απρίλιος 1993. 

24. M. MYRIDIS, E. LIVIERATOS. (1993) 

15-Years of Cartographic Activities (1975-1993) in Thessaloniki, Greece. 16
th

 

International Cartographic Conference, Cologne, Germany, 1993. 

25. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1993) 

Ένα µοντέλο διαχείρισης του Γεωγραφικού Χώρου για µία στρατηγική της 

Περιφερειακής Οργάνωσης σε επίπεδο Νοµού. ∆ιεθνές Συνέδριο: «Η Ελλάδα 

στην Ευρώπη: Χωροταξία και Περιφερειακή Πολιτική προς το 2000», Αθήνα, 

1993. 

26. Α. ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ, Ε. ΚΑΡΝΑΒΟΥ, Γ. ΜΑΝΙΑΤΗΣ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Μ. ΠΑΠΑ∆Ο-

ΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΠΑΡΑΣΧΑΚΗΣ. (1993) 

Η ∆ηµιουργία µε Παράγωγες ∆ιαδικασίες του Χαρτογραφικού Υπόβαθρου για 

θεµατικούς Χάρτες, Τεχνικά Χρονικά, Επιστηµονική Έκδοση, TEE, 1993. 



xx  
 

27. Α. ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ, Ν. ΖΕΣΤΑΣ, Ε. ΚΑΡΝΑΒΟΥ, Ι. ΜΑΝΙΑΤΗΣ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Μ. 

ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΠΑΡΑΣΧΑΚΗΣ. (1993) 

Σύστηµα Πληροφοριών για την Οικονοµική και Κοινωνική Ανάπτυξη των 

Νησιών του Αιγαίου. Επιστηµονικό ∆ιήµερο: «Σύγχρονες εξελίξεις στην Επι-

στήµη και Πρακτική του Τοπογράφου», Τµήµα Τοπογραφίας ΤΕΙ Αθήνας, 

1993. 

28. P. LAFAZANI, M. MYRIDIS. (1993) 

Regionalizing at the level of the Perfecture: The case of the Perfecture of 

Kilkis, C. Macedonia, Greece. Workshop: «Urban and Regional Planning: Ad-

vances in Method and technology» Thessaloniki 1993. 

29. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1994) 

Η οργάνωση του Αστικού ∆ικτύου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας: 

επισηµάνσεις και προβλήµατα. Στο «Στρατηγική για την οργάνωση του περι-

φερειακού χώρου: γεωγραφική προσέγγιση της Περιφερειακής Ανάπτυξης», 

ΤΑΤΜ/ΑΠΘ, Νοµαρχία Κιλκίς, Κιλκίς 1994. 

30. CHR. BOUTOURA, E. LIVIERATOS, M. MYRIDIS. (1994) 

Concetti e Scelte per un Nuovo Atlante Scolastico délia Grecia Preparato con 

Techniche di Cartografia Computerizzata. Bollettino délia Società Italiana di 

Fotogrammetria e Topografia, No 4-94, pp 181-190, 1994. 

31. M. MYRIDIS. (1994) 

Commmunautés grecques-pontiques du Nord de la Grèce et système d'informa-

tion géographique. Προσκαλεσµένη εισήγηση στα πλαίσια του προγράµµατος 

«Platon», Colloque scientifique, Bordeaux, France, 1994. 

32. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1994)  

Νέος Σχολικός Άτλαντας της Ελλάδας. Πρακτικά 1ου Εθνικού Συνεδρίου 

Χαρτογραφίας. «Προβλήµατα και Προοπτικές της Ελληνικής Χαρτογραφίας» 

σελ. 253 257 1994. 

33. P. LAFAZANI, M. MYRIDIS. (1995) 

L'installation des Grecs du Pont en Macédoine: une préférence spatiale équivo-

que, le cas du département de Kilkis. Conférence Internationale: «La diaspora 

greque-pontique et ses territoires». Ecole Française d' Athènes, 1995.  

34. CHR. BOUTOURA, E. LIVIERATOS, M. MYRIDIS. (1995) 

Concepts in Designing and Implementation of a New School Atlas of Greece. 

17
th

 International Cartographic Conference - ICA, Barcelona, Spain, 1995. 

35. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1995) 

Χαρτογραφική ανάλυση της Β' βάθµιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα: Το παρά-

δειγµα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 2
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτο-

γραφίας: «Χαρτογραφική Εκπαίδευση και Πολιτισµός των Χαρτών», Βόλος, 

1995. 



 xxi 

 

36. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1995) 

Ο Νέος Σχολικός Άτλαντας της Ευρώπης: επιλογές, σχεδιασµός, ψηφιακή πα-

ραγωγή. 2
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφική Εκπαίδευση και 

Πολιτισµός των Χαρτών», Βόλος, 1995 . 

37. Μ. MYRIDIS. (1996) 

Cartes et Plans de Salonique à la Bibliothèque Nationale de France. Προσκα-

λεσµένη εργασία για τον αναµνηστικό Τόµο του Καθηγητή Etienne Dalmasso 

του Πανεπιστηµίου 7 των Παρισίων, Université de Paris 7, Ecole Française de 

Rome, 1996. 

38. M. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Μ. ΜΑΛΕΒΙΤΗ, Π. ΜΑΝΤΖΑΡΗ. (1996) 

Οργάνωση χαρτογραφικής υποδοµής για τουριστική πολιτική (Εφαρµογή στο 

Ν. Αρκαδίας), 3
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφία και Χάρτες 

στην Τοπική και Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση», Καλαµάτα 1996 (σελ. 81-85). 

39. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1996) 

Χωροθέτηοη περιοχών για παραγωγικές δραστηριότητες σε επίπεδο Νοµού 

(Εφαρµογή στο Ν. Κιλκίς), 3
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφία 

και Χάρτες στην Τοπική και Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση», Καλαµάτα 1996 

(σελ. 119-132). 

40. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1996) 

Ο Χάρτης της Θεσσαλονίκης Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης 1997, 

3
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφία και Χάρτες στην Τοπική 

και Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση», Καλαµάτα 1996 (σελ. 273-277). 

41. Ε. Λ1ΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. Θ. ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ. (1997) 

Το χαρτογραφικό πολιτιστικό περιβάλλον της Θεσσαλονίκης Πολιτιστικής 

Πρωτεύουσας της Ευρώπης 1997 στο Internet, στο 4
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτο-

γραφίας: «Χαρτογραφία και Χάρτες στην Ανάπτυξη και Προστασία του Περι-

βάλλοντος». Καστοριά 1997. 

42. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (1998)  

Ο µνηµειακός πλούτος της Θεσσαλονίκης και οι παραγωγικές δραστηριότητες 

της πόλης», στο 5
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Αστικός Σχεδιασµός και 

Χαρτογραφική Υποδοµή», Θεσσαλονίκη 1998. 

43. Ε. LIVIERATOS, M. MYRIDIS, Ι. TZIAVOS, A. FOTIOU. (1999) 

«Revitalising interest on the Greek Cartography» στο 19
ο

 Συνέδριο Χαρτο-

γραφίας, Ottawa 1999. 

44. Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Β. ΝΑΚΟΣ, Β. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (2000) 

«∆ηµογραφική εξέλιξη των Κυθήρων» στο Α' ∆ιεθνές Συνέδριο Κυθηραϊκών 

Μελετών, Κύθηρα 2000. 

45. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Α, ΚΟΥΣΟΥΛΑΚΟΥ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (2000) 

«Ένας ∆ηµογραφικός απολογισµός για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

(1951-1991), Χαρτογραφική απεικόνιση και δυναµική παρουσίαση της πληθυ-



xxii  
 

σµιακής συµπεριφοράς και των διαστάσεων της», στο Επιστηµονικό Συνέδριο 

Οι χωρικές διαστάσεις των δηµογραφικών φαινοµένων», Βόλος 2000. 

46. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (2000) 

«Η γεωµετρική συνιστώσα του χώρου και η χαρτογραφική αναπαράσταση: Η 

ταξιθέτηση ενός ζητήµατος υποδοµής στη χωρική προβληµατική και διαχείρι-

ση» στο Επιστηµονικό Συνέδριο Οι χωρικές διαστάσεις των δηµογραφικών 

φαινοµένων», Βόλος 2000. 

47. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2000) 

«Εκλογικοί Χάρτες και Πρόγραµµα Καποδίστριας: Η αλλοίωση της Χαρτο-

γραφικής πραγµατικότητας» στο 6
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Αθήνα 

2000. 

48. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (2000) 

«Σύµβολα και Γραφισµός στους θεµατικούς χάρτες: µια διαχρονική προσέγγι-

ση» στο 6
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Αθήνα 2000. 

49. Ν. KARANIKOLAS, P. LAFAZANI, M. MYRIDIS. (2001) 

«Designing the new electronic socio-economic atλas of Greece» στο 20ο ∆ιε-

θνές Συνέδριο Χαρτογραφίας, Πεκίνο 2001. 

50. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2001) 

Η απερήµωση των ορεινών οικισµών της Βόρειας Ελλάδας στο ∆ιεθνές Συνέ-

δριο «Οικονοµικός, κοινωνικός περιβαλλοντικός και πολεοδοµικός επανασχε-

διασµός υποβαθµισµένων ή κατεστραµµένων περιοχών της Ευρώπης», Θεσ-

σαλονίκη 2001. 

51. Ν. KARANIKOLAS, P. LAFAZANI, Μ. MYRIDIS, D. RAMNALIS. (2001) 

«Cartographie comparative des migrations et dεs diasporas grecque et armé-

nienne» στό Colloque International «Arméniens et Grecs en Diaspora» Athènes 

2001. 

52. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ, Λ. ΣΤΑ-

ΜΟΥ. (2002) 

“Ένας Χαρτογραφικός ∆ιάπλους στον Μύθο και την Γεωγραφία της Οδύσ-

σειας” 7
ο

 Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. µε 

τίτλο “Νησιωτική Χαρτογραφία”, Μυτιλήνη, 23-25 Οκτωβρίου 2002. 

53. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2003)  

“Η Απερήµωση των Ορεινών Οικισµών της Ηπείρου στον 20
ο

 Αιώνα: Μια 

Χαρτογραφική Κατόπτευση” Επιστηµονικό περιοδικό “Γεωγραφίες, Τεύχος 5 - 

Άνοιξη 2003”, Εκδόσεις Εξάντας, Αθήνα, σελ 18-35. 

54. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2004) 

«Η Θεσσαλονίκη τη νύχτα: Μια Ηλεκτρονική Χαρτογραφική Περιήγηση». 8
ο

 

Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, «Η Χαρτογραφία του ΕΥ ΖΗΝ», Θεσσαλονί-

κη. 



 xxiii 

 

55. ΚΑΡΑΜΑΓΚΙΩΛΑΣ Κ., Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. 

ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2004) 

«Ο τουρισµός στο διαδίκτυο: Ένας Ηλεκτρονικός Τουριστικός Οδηγός για τη 

Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση». 8
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, «Η Χαρτο-

γραφία του ΕΥ ΖΗΝ», Θεσσαλονίκη. 

56. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2004) 

«Χάρτες - Οδηγοί Πόλεων». 8
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, «Η Χαρτο-

γραφία του ΕΥ ΖΗΝ», Θεσσαλονίκη. 

57. Ν. KARANIKOLAS, P. LAFAZANI, Μ. MYRIDIS, D. RAMNALIS. (2005) 

“A Geographic Visualization of the Growth of Suburbanization in Thessaloniki 

via Multivariate Thematic Cartography.” 22
nd

 International Conference of 

I.C.A. (Coruna, 2005). 

58. Ν. KARANIKOLAS, P. LAFAZANI, Μ. MYRIDIS, D. RAMNALIS. (2005) 

“The uniform European Union as a mosaic of unequal regions: Geographic 

Approach - Cartographic Documentation.” 22
nd

 International Conference of 

I.C.A. (Coruna, 2005). 

59. Ν. KARANIKOLAS, P. LAFAZANI, Μ. MYRIDIS, D. RAMNALIS. (2005) 

“Designing a new cultural electronic Atlas of Greece.” 22
nd

 International Con-

ference of I.C.A. (Coruna, 2005). 

60. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2005) 

«Η Θεσσαλονίκη τη νύχτα: Μια Ηλεκτρονική Χαρτογραφική Περιήγηση».  

ArcGis”, 15
η

 συνάντηση χρηστών ArcGis, Αθήνα. 

61. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ, Σ. ΣΠΥ-

ΡΕΛΛΗΣ. (Α.Π.Θ.) 

«Η ανάπτυξη της περιαστικής ζώνης της Θεσσαλονίκης και οι επιδράσεις του 

φαινόµενου της περιαστικοποίησης στην κτηµαταγορά της περιοχής». Επιστη-

µονικό περιοδικό Γεωγραφίες», Εκδόσεις Εξάντας, Αθήνα. 

62. N. KARANIKOLAS, P. LAFAZANI, M. MYRIDIS, D. RAMNALIS. (2006) 

THESSALONICA BY NIGHT: A Digital Cartographic Tour I.C.A., Bulgaria, 

2006. 

63. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006) 

Η γεωπολιτική δικτύωση του χώρου την περίοδο του «Ψυχρού Πολέµου». 

Πρακτικά 9
ου

 Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. 

µε τίτλο «Η Χαρτογραφία των ∆ικτύων - Χαρτογραφία µέσω ∆ικτύων», Χα-

νιά, 2-4 Νοεµβρίου 2006. 

64. Ε. ΑΓΑ, Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Λ. ΣΤΑΜΟΥ. (2006) 

Τα κέντρα του νεοελληνικού διαφωτισµού. Μια προσπάθεια χαρτογραφικής 

αναπαράστασης της γεωγραφίας τους. Πρακτικά του 9
ου

 Εθνικού Συνεδρίου 



xxiv  
 

Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. µε τίτλο «Η Χαρτογραφία των ∆ι-

κτύων - Χαρτογραφία µέσω ∆ικτύων», Χανιά, 2-4 Νοεµβρίου 2006. 

65. Ε. ΑΓΑ, Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. 

(2006) 

Τα ευρωπαϊκά δίκτυα πολιτισµού. Πρακτικά του 9
ου

 Εθνικού Συνεδρίου Χαρ-

τογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. µε τίτλο «Η Χαρτογραφία των ∆ικτύων 

- Χαρτογραφία µέσω ∆ικτύων», Χανιά, 2-4 Νοεµβρίου 2006.  

66. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006) 

Η Χαρτογραφική Προσέγγιση της ∆ικτυακής Οργάνωσης του Ευρωπαϊκού 

Συστήµατος Μεταφορών, Επικοινωνιών & Ενέργειας. Πολυκεντρικότητα ή 

Χωρικός Αποκλεισµός. Πρακτικά του 9
ου

 Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας 

που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. µε τίτλο «Η Χαρτογραφία των ∆ικτύων - Χαρτο-

γραφία µέσω ∆ικτύων», Χανιά, 2-4 Νοεµβρίου 2006. 

67. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, ∆. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006) 

Σύγχρονοι Θεµατικοί Ηλεκτρονικοί Άτλαντες. 2
ο

 Πανελλήνιο Συνέδριο Αγρο-

νόµων και Τοπογράφων Μηχανικών µε τίτλο «Οι σύγχρονες διαστάσεις των 

µετρητικών επιστηµών και η συµβολή τους στην απεικόνιση, την παρακολού-

θηση και το σχεδιασµό του χώρου», Αθήνα, 8-9 ∆εκεµβρίου 2006. 

68. KARANIKOLAS N., LAFAZANI P., MYRIDIS M., RAMNALIS D. (2007) 

The cultural networks of Europe. Towards Europe of citizens and civilizations.  

23
d

 International Conference of I.C.A., Moscow, 2007. 

69. KARANIKOLAS N., LAFAZANI P., MYRIDIS M., RAMNALIS D. (2007) 

Geographic Approach & Cartographic Representation of the Greek Insular 

Area. The Electronic Thematic Atlas of Greek Islands. 23
d

 International Con-

ference of I.C.A., Moscow, 2007. 

70. Ν. ∆ΑΛΑΚΗΣ, ∆. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ∆ΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ-

∆ΟΥΛΟΥ. (2008) 

«Η διερεύνηση των χωρικών ανισοτήτων στο νοµό Ιωαννίνων µέσα από την 

εξέταση κοινωνικοοικονοµικών δεικτών». 10
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, 

ΧΕΕΕ, Ιωάννινα, 2008. 

71. Οµάδα Φοιτητών ΕΠΟ12, Σ. ΓΚΙΑΛΗΣ, Γ. ΓΡΙΤΖΑΣ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (2008) 

«Μεταναστευτικές διαδροµές των Αλβανών στην Ήπειρο: χαρτογραφικές και 

γεωγραφικές διαστάσεις». 10
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, ΧΕΕΕ, Ιωάν-

νινα, 2008. 

72. Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ. (2008) 

Όρια - Φραγµοί και άξονες στην ανάπτυξη της «Ηπείρου - ∆υτικής Πύλης» 

των ανατολικών ορίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 10
ο

 Εθνικό Συνέδριο Χαρτο-

γραφίας, ΧΕΕΕ, Ιωάννινα, 2008. 



 xxv 

 

73. Ν. ∆ΑΛΑΚΗΣ, ∆. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ∆ΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Σ. ΣΠΥΡΕΛ-

ΛΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ. (2009) 

Περιφερειακή Χαρτογραφία και Περιφερειακός - Χωροταξικός Σχεδιασµός, 2
ο

 

Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδοµίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυ-

ξης του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, 24-27 Σεπτεµβρίου, Βόλος 2009.Πρακτικά 

2
ου

 Πανελλήνιου Συνεδρίου Πολεοδοµίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Α-

νάπτυξης, Τόµος III, σελ. 1633-1641, Επιµέλεια: Β. Κοτζαµάνης, Α. Κούγκο-

λος, Η. Μπεριάτος, ∆. Οικονόµου, Γ. Πετράκος, Τµήµα Μηχανικών, Πολεο-

δοµίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας, Βόλος, 2009. 

74. Α.-Φ. ΛΑΓΟΠΟΥΛΟΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Γ. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ. (2009) 

Πολεοδοµική Ανάλυση και Χαρτογραφική Απόδοση: Η Κυρίαρχη Πολεοδοµι-

κή Χρήση στην Κλίµακα του Οικοδοµικού Τετραγώνου. 2
ο

 Πανελλήνιο Συνέ-

δριο Πολεοδοµίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπι-

στηµίου Θεσσαλίας, 24-27 Σεπτεµβρίου, Βόλος 2009. Πρακτικά 2
ου

 Πανελλή-

νιου Συνεδρίου Πολεοδοµίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Τό-

µος III, σελ. 1661-1670, Επιµέλεια: Β. Κοτζαµάνης, Α. Κούγκολος, Η. Μπε-

ριάτος, ∆. Οικονόµου, Γ. Πετράκος, Τµήµα Μηχανικών, Πολεοδοµίας και Πε-

ριφερειακής Ανάπτυξης, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας, Βόλος, 2009. 

75. M. MYRIDIS, P. LAFAZANI, N. NIKITOPOULOS, D. RAMNALIS. (2009) 

Regional Cartography. Mapping the Region of Epirus (Greece) in 13 Map 

Sheets. 24
o

 ∆ιεθνές Συνέδριο Χαρτογραφίας της I.C.A., Santiago - Χιλή, 2009. 

76. M. MYRIDIS, P. LAFAZANI, A. CHRISTODOULOU, N. DALAKIS, D. KOURK-

OURIDIS, Y. TSAMPOURIS. (2009) 

Designing a Regional Atlas in Greece. The Electronic Regional Atlas of 

Epirus. 24
o

 ∆ιεθνές Συνέδριο Χαρτογραφίας της I.C.A., Santiago - Χιλή, 2009.  

77. Ν. ∆ΑΛΑΚΗΣ, ∆. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ∆ΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Ι. ΤΣΑ-

ΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ. (2010) 

Χαρτογραφώντας τη Μεταπολεµική [1951-2001] Πληθυσµιακή Συµπεριφορά 

της Ελλάδας. Η περίπτωση της Περιφέρειας Ηπείρου. 9
ο

 Πανελλήνιο 

Γεωγραφικό Συνέδριο, Χαροκόπειο Πανεπιστήµιο, Τµήµα Γεωγραφίας, 4-6 

Νοεµβρίου, Αθήνα 2010. 

78. Ν. ∆ΑΛΑΚΗΣ, ∆. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ∆ΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Ι. ΤΣΑ-

ΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ. (2010) 

Ιδιαιτερότητες και Προβλήµατα του Αναπτυξιακού Σχεδιασµού στην Ελλάδα. 

9
ο

 Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Χαροκόπειο Πανεπιστήµιο, Τµήµα 

Γεωγραφίας, 4-6 Νοεµβρίου, Αθήνα 2010. 

79. ΑΓΑ Ε., Ν. ∆ΑΛΑΚΗΣ, ∆. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ∆ΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ,  

Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ, (2010) 

«Η Χαρτογραφία του Σχεδιασµού του Χώρου στην Ελλάδα. Μια χαρτογραφι-

κή περιήγηση από τις αρχές του 19
ου

 αιώνα έως σήµερα». Εθνικό Συνέδριο 

Χαρτογραφίας, Ναύπλιο - Άργος 8 - 10 ∆εκεµβρίου 2010. 



xxvi  
 

80. Ν. ∆ΑΛΑΚΗΣ, ∆. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ∆ΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ-

∆ΟΥΛΟΥ Μ., Ν. ΝΙΚΗΤΟΠΟΥΛΟΣ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥ-

ΛΟΥ, Α. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ. (2010) 

«Η ελληνική Χαρτογραφία στην τριτοβάθµια εκπαίδευση. [Σπουδές-Έρευνα-

Παραγωγή-∆ιάχυση]». Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Ναύπλιο - Άργος 8 - 

10 ∆εκεµβρίου 2010. 

81. Ν. ∆ΑΛΑΚΗΣ, ∆. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙ∆ΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Λ. ΣΤΑ-

ΜΟΥ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ. (2010) 

«Από την Ελλάδα της “Μεγάλης Ιδέας”, στη ∆ιοικητική αρχιτεκτονική του 

Καλλικράτη. Η διαχρονική Χαρτογραφία του Ελληνικού Κράτους», Εθνικό 

Συνέδριο Χαρτογραφίας, Ναύπλιο - Άργος 8 - 10 ∆εκεµβρίου 2010. 

82. A. CHRISTODOULOU, N. DALAKIS, D. KOURKOURIDIS, P. LAFAZANI,  

M. MYRIDIS, Y. TSAMPOURIS. (2011) 

«The electronic Atlas of Greek Monasticism», 25
th

 International Cartographic 

Conference, Παρίσι 03-08 Ιουλίου 2011. 

83. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Γ. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ, Λ. ΣΤΑΜΟΥ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, 

Α. ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ. (2012)  

«Ψηφιακή πλατφόρµα διαχείρισης γεωγραφικών δεδοµένων µε δυνατότητες 

συµµετοχικών διαδικασιών ως µέσο διαχρονικής- συστηµατικής αποτύπωσης 

και ανάλυσης των χωρικών µετασχηµατισµών και υποβοήθησης λήψεων 

αποφάσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση», Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, 

Κοζάνη, 10-12 Οκτωβρίου 2012. 

84. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙ∆ΗΣ, Γ. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ, Σ. ΣΠΥΡΕΛΛΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟ-

∆ΟΥΛΟΥ. (2012) 

«Από την κοινοτική οργάνωση του ελληνικού αστικού δικτύου στη “µητροπο-

λιτοποίηση” του “Καλλικράτη”», 3
ο

 Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδοµίας, Χω-

ροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Βόλος, 27-30 Σεπτεµβρίου 2012.  

85. A. CHRISTODOULOU, P. LAFAZANI, M. MYRIDIS, I. PISSOURIOS, S. SPYREL-

LIS. (2012) 

«The use of point pattern statistics in urban analysis»,15
th

 AGILE International 

Conference, Avignon, Γαλλία, 24-27 Απριλίου 2012. 

87. E. AGA, A. CHRISTODOULOU, N. DALAKIS, B. FILIPPAKOPOULOU, P. LA-

FAZANI, M. MYRIDIS, L. STAMOU. (2013) 

The artistic approach of modern Greek Urban Cartography [1840-1940]. 26
ο

 

∆ιεθνές Συνέδριο Χαρτογραφίας της I.C.A., ∆ρέσδη, 2013 

87. ST. GIALIS, A. HEROD, M. MYRIDIS. (2014) 

Flexicurity, Informality and Immigration: The Insufficiency of the Southern 

EU Framework, as Illustrated through the Case of Preveza, Greece in Journal 

of Modern Greek Studies, pp 25 - 55, The Johns Hopkins University Press 

 


	Περιεχόμενα
	Πρόλογος
	Εργογραφία
	1. Οδοιπορικό ζωής, σπουδών και δραστηριοτήτων
	2. Κατάλογος δημοσιεύσεων

	Ευρετήριο συγγραφέων
	Βιογραφία Μ. Μυρίδη
	Contents
	Author's index
	Biography M. Myridis

